

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Слобожанина Дмитрия Михайловича «Организационно-экономические направления повышения конкурентоспособности мясопродуктового подкомплекса региона (на материалах Новосибирской области)» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)

Совершенствование подходов к повышению конкурентоспособности агропромышленного производства на современном этапе социальнно – экономического развития приобретает характер важной и актуальной задачи, решение которой, в том числе, возможно через проведение скрупулёзных научных изысканий. Обеспечение населения качественной продукцией, в том числе и мясом, имеет не только важное прикладное значение, но и отражает уровень региональной и национальной продовольственной безопасности. Представленный автореферат диссертационного исследования в значительной мере отражает глубину проработки выносимых предложений, а приведённые результаты свидетельствуют о наличии научной новизны, теоретической и прикладной значимости работы.

Автором работы применены современные исследовательские методы и инструменты, в том числе методы экономического анализа для оценки количественных показателей конкурентоспособности мясопродуктового подкомплекса Новосибирской области, а также регрессионного анализа для оценки эффективности мер поддержки конкурентоспособности мясопродуктового подкомплекса Новосибирской области. Дмитрий Михайлович предлагает вниманию научного сообщества не только уточнённую теоретическую терминологию, к примеру, определение конкурентоспособности, но и проводит глубокий анализ специфики развития и современного состояния мясопродуктового подкомплекса региона, основываясь на достаточно объёмной и актуальной информационной базе.

К главным результатам научного поиска соискателя можно отнести масштабную организационно – экономическую модель, в которой в авторской редакции изложены обладающие потенциальной эффективностью (рекомендуемые) меры государственной поддержки мясопродуктового подкомплекса региона. Отдельного внимания заслуживает и тот факт, что в автореферате автором отдельно указано обоснование каждой из предлагаемых мер поддержки мясопродуктового подкомплекса с учётом региональной специфики, приведены понятные и прозрачные прогнозные значения социальных и экономических эффектов внедрения. Отобранные меры повышения конкурентоспособности мясопродуктового подкомплекса региона целесообразны для прикладной реализации и способны повысить эффективность экономической деятельности агропромышленных предприятий.

В тоже время из текста автореферата не совсем понятно, как часто авторская социально-экономическая модель будет требовать своего пересмотра и адаптации к реалиям региональной экономической ситуации. В целом же, данное замечание не снижает общего положительного впечатления от исследования Дмитрия Михайловича.

Основываясь на представленном автореферате, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Дмитрия Михайловича Слобожанина на тему «Организационно-экономические направления повышения конкурентоспособности мясопродуктового подкомплекса региона (на материалах Новосибирской области)» отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство), а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(АПК и сельское хозяйство), профессор,
главный научный сотрудник НИИ аграрно-экологических
проблем и управления сельским хозяйством,
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
аграрный университет»

Головина Светлана Георгиевна
18.05.2021 г.

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Уральский государственный аграрный университет»

Адрес организации: 620075 г.Екатеринбург, ул.Карла Либкнехта, 42

Телефон организации: +7(343)371-33-63

Официальный сайт: <http://www.urgau.ru>

E-mail: s_golovina@yahoo.com
+79091464064

Подпись
ЗАВЕРЯЮ



Заместитель начальника
департамента кадровой
политики

С. В. Гордеева